



## 联防联控 无锡教育同心协力构筑疫情“防控墙”



**编者按:**新冠肺炎疫情发生以来,无锡市各地各校坚决贯彻落实上级对疫情联防联控的部署和要求,科学做好应对防范工作,切实保障广大师生生命安全和身体健康。让我们一起来看看各地各校积极开展疫情防控工作的举措。

### 滨湖区

新冠肺炎疫情发生以来,滨湖区教育局迅速行动,成立新冠肺炎疫情联防联控校外教育培训机构工作组,制定方案、强化落实,筑牢“疫情防控墙”,在第一时间通知辖区内校外教育培训机构停止开展线下服务,同时张贴市教育局《关于暂停开展培训机构线下服务的通知》和机构暂停线下培训的公告。

为落实严格监管,实行机构封闭管理,滨湖区教育局新冠肺炎疫情联防联控校外教育培训机构工作组将全区校外培训机构划片分组责任到人,进行全覆盖、全时段的巡查。

巡查人员采用“三个一”检查法,看一看机构公告张贴是否到位、门是否上锁、内部是否有人;听一听机构内是否有人员活动的声音;问一问周边人员是否发现机构有人进出。

校外教育培训机构工作组每天进行全区校外教育培训机构疫情防控数据信息统计,督促指导各机构在



江苏省中小学生校外培训机构管理服务平台、无锡教育疫情防控信息化管理平台上完成疫情防控信息的填报与每日更新,严格执行“日零报告”制度,精准把握全区校外教育培训机构教职工与学员的情况。

控视频培训会,对下阶段疫情防控重点工作进行专题部署。会议强调,学校要加强疫情防控的预防预测,进一步完善各类防控预案,动态部署各项防控举措,细化晨午检、食堂供餐、校园消杀等工作流程,确保各项工作落地落实,万无一失。

培训会分别从校园日常防控、晨午检、人员进出管控、食品安全等方面的防控体系建设对与会人员进行全面细致地辅导培训。

### 2月10日起

新吴区教育局组成7个专项督查组,分片不间断对辖区内中小学、幼儿园和校外培训机构开展督查指导。

各督查组通过实地查看、听取汇报、交流谈话等方式,详细了解各单位疫情防控组织领导和工作体系运行情况、人员动向掌握情况等,现场发现、指出问题,明确整改标准和时限。

### 2月24日

新吴区教育局召开学校疫情防



### 无锡开放大学

面对新型冠状病毒肺炎疫情,无锡开放大学积极响应上级部门号召,深入学习贯彻相关精神,以最大的努力、最严的措施、最快的速度,全面落实疫情防控措施,为全校师生生命安全和身体健康保驾护航,构筑起一道安全可靠的健康防线。

#### 三封信,凝聚力量

学校连续发出《致全校广大共产党员的一封信》、《致全校广大师生员工的一封信》及《致全校广大团员青年的一封信》,向全体党员领导干部、师生发出积极参与疫情防控工作的号召,并就学校如何做好疫情防控工作进行了部署,落实防控措施,进一步增强防控工作的积极性和主动性。

学校疫情防控工作小组多次召开会议,对疫情防控工作进行深入研究、系统部署,落实工作责任,加强组织领导,制定周密方案,组织力量开展防控,把责任落实到每个班级、落实到具体人员。

#### 联防联控,抓实抓细

全覆盖、无死角,纵到底、横到边,学校实行每日“零报告”制度,掌握师生所在地、身体状况等信息,并



对人员进行分类,做好防控应对方案,形成防控清单。

入校逢人必检,人车同检,测量体温,核验相关证件,校外人员及车辆谢绝入校……这些举措最大限度地杜绝输入性病源,为师生员工的健康平安保驾护航。

推进教室、宿舍、食堂、体育馆、厕所等重点区域和场所环境卫生整治,做到日常通风换气,保持室内空气流通,为师生日后返校工作和生活创造卫生、整洁、健康、文明的校园环境。

### 无锡市第一中学

面对新冠肺炎疫情,无锡市第一中学师生全力出击,共同战“疫”。学校各个部门联合行动,保障校园和师生安全,尽职尽责做好各项防疫工作。老师们响应停课不停学的号召,积极参与线上教学,关爱学生身心健康,尽一名人民教师的职责与使命。

#### 统筹规划,严控疫情

学校第一时间成立疫情防控工作领导小组,下设四个部门,各司其



职,迅速展开防控工作。学校加强假期校园管理,同时严格落实值班带班制度。

#### 精准掌握信息,科学指导

疫情暴发以来,每一位班主任积极投入防控工作,精准掌握班级学生寒假期间的出行轨迹,组织学生做好每日健康自检及登记汇总工作。充分利用在线微班会课、QQ群发信息等方式,对学生开展公民意识、爱国主义教育。

#### 云端课堂,智慧学习

学校全面周密地研制延期开学方案,针对各年级的学情差异,因级而异组织开展线上“云课堂”。

#### 压实责任,确保安全

学校把师生安全放在首位,压实校园安全工作责任,强化校园安全管理,严格执行校园封闭式管理,做到“五个一律”。

### 无锡市机关幼儿园

自疫情暴发后,无锡市机关幼儿园认真贯彻上级相关通知及会议精神,加强疫情防控工作,全体教师用自己的方式为战“疫”而努力。

#### 坚守岗位 全面消毒

机关幼儿园疫情防控小组定期开会,明确小组成员职责,强化全体教职工防控疫情的意识,确保疫情防控工作落实到位。

幼儿园严格落实值班值守制度,值班人员加强巡查工作。

#### 关爱孩子 停课不停爱

疫情当下,老师们高度重视每日疫情统计工作,及时掌握孩子们的健康情况,主动表达对幼儿身体、心理

状况的关心。

老师们通过班级群,及时和孩子们分享好听的故事、趣味亲子游戏、手工制作视频等,引导家长和幼儿更合理、有效地安排寒假生活。(无锡教育)

